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Kinderopvang  -  Inclusiesubsidie voor kinderen met specifieke zorgbehoeften

Het opvangen van een kind met specifieke zorgbehoeften is niet altijd evident en stelt 
een organisator van kinderopvang, de opvanglocatie en de individuele kinderbegeleiders 
voor een aantal uitdagingen. Om hen te helpen deze uitdagingen aan te gaan, zijn er 
onder andere de 16 centra inclusieve kinderopvang (CIK’s), gespreid over 15 Vlaamse 
zorgregio’s en Brussel. Deze CIK’s gingen van start op 1 januari 2014 en hebben als 
opdracht hun expertise inzake inclusieve opvang te delen en de organisatoren/ 
kinderopvanglocaties te ondersteunen bij de verdere uitbouw van inclusieve opvang. De 
inclusiecoaches worden in hun opdracht ondersteund door een begeleidingstraject dat 
werd opgezet door Kind en Gezin en het VAPH (Vlaams Agentschap voor Personen met 
een Handicap).

In de regelgeving is ook in een prestatiesubsidie voorzien voor elke vergunde of erkende 
organisator die kinderen met een specifieke zorgbehoefte opvangt. De organisator kan 
deze subsidie aanvragen voor de opvang van een individueel kind. Deze subsidie biedt de 
organisator de kans om extra zorg uit te bouwen voor de opvang van kinderen met 
specifieke zorgbehoeften.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 884 van 20 september 2017 geeft de minister 
cijfers over het aantal kinderen met een specifieke zorgbehoefte dat in 2015 en 2016 
werd opgevangen in een vergunde opvanglocatie. In antwoord op mijn schriftelijke vraag 
nr. 300 van 27 januari 2017 geeft de minister cijfers over het aantal kinderen met een 
specifieke zorgbehoefte waarvoor in 2015 een toestemming was voor de specifieke 
inclusiesubsidie in de vergunde opvang van baby’s en peuters.

1. Voor hoeveel kinderen met een specifieke zorgbehoefte was er in 2016 en 2017 een 
toestemming voor de specifieke inclusiesubsidie in de vergunde opvang van baby’s en 
peuters?

2. Hoeveel kinderen met een specifieke zorgbehoefte voor wie een toestemming is voor 
de specifieke inclusiesubsidie hadden in 2017 een plaatsje binnen de vergunde 
opvang van baby’s en peuters? Graag een opdeling per jaar, per provincie en per 
zorgregio.

3. Voor hoeveel kinderen met een specifieke zorgbehoefte was er in 2016 en 2017 
toestemming voor de specifieke inclusiesubsidie binnen de buitenschoolse 
kinderopvang?
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1. In 2016 waren er 1420 goedgekeurde unieke aanvragen (ongeacht welk het jaar van 
goedkeuring is) die minstens 1 dag geldig zijn, en in 2017, 1309. Voor 2017 betreft dit 
nog voorlopige cijfers. Er kunnen aanvragen ingediend worden tot 6 maanden na de 
eerste opvangdag.

2. Ten vroegste in april/mei 2018 kunnen we meedelen hoeveel kinderen met een 
specifieke zorgbehoefte in 2017 gebruik maakten van kinderopvang. Momenteel zijn 
deze gegevens nog niet beschikbaar.

3. In 2016 waren er 1096 goedgekeurde unieke aanvragen (ongeacht welk het jaar van 
goedkeuring is) die minstens 1 dag geldig zijn, en in 2017, 1264. Voor 2017 betreft dit 
nog voorlopige cijfers. Er kunnen aanvragen ingediend worden tot 6 maanden na de 
eerste opvangdag.


